

● Z ZADNJE SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE: PRI URESNIČEVANJU PLANSKIH CILJEV JE ŠE VEDNO

Premajhen vpliv delavcev in občanov

● VAJA GOLOVEC 83

Da bomo bolje pripravljene

Ljubljansko vodstvo vaje Golovec 83 se je že pred časom zbralo na razširjeni seji in skupaj z MK SZDL uskladi aktivnosti organov, organizacij in skupnosti pri izvajanju vaje. Poudarilo je velik družbenopolitični in strokovni pomen aktivnosti zaradi usposabljanja prebivalstva in vseh družbenih subjektov za izvajanje ukrepov zaščite in reševanja ob rušilnem potresu. V vajo se zato vključujejo ne samo neposredno sodelujoči, marveč vsi subjekti, kar pomeni vse krajevne skupnosti s hišnimi sveti oziroma skupnostmi stanovalcev vred, organizacije združenega dela s svojimi deli in druge samoupravne organizacije in skupnosti v mestu — torej tudi v naši občini.

Posebna pozornost je posvečena v vaji igrajočim subjektom, ki se že pripravljajo na izvajanje zaključnih aktivnosti 24. septembra. Seveda le-ti pri tem tesno sodelujejo z občinskim štabom za pripravo vaje, ki je v skladu z mestnim štabom pripravil vse potrebne dokumente z izvedbenim načrtom vred. Vsi ti dokumenti bodo omogočali operacionalizacijo načrtov vseh v vaji sodelujočih na sam dan vaje.

V sklopu izvedbenega načrta pa je po programu republiških organov predvideno v naši občini tudi sodelovanje zunaj ljubljanskih dejavnikov ob morebitnem potresu, kar bo v vaji Golovec 83 prvič tudi preizkušeno v praksi.

Nadaljevanje na 3. strani

Delegati zbora združenega dela in zbora KS so se 19. julija sestali na ločenih sejah. Pregledali so predvsem analizo uresničevanja družbenega načrta naše občine za obdobje 1981—1985 v letih 1981—1983. V sklopu tega so analizirali tudi možnosti razvoja v drugi polovici letošnjega planskega leta in smeri uresničevanja načrta v letu 1984. Pri tem pa so se opredeljevali do programa dopolnilnih ukrepov in aktivnosti za uresničevanje resolucije o družbenoekonomskem razvoju Ljubljane v letu 1983, ki ga je pripravil mestni izvršni svet.

V razpravi so delegati zbora združenega dela menili, da bi veljalo v temeljne cilje in usmeritve resolucije za leto 1984 vnesti kvalitativne kazalce gospodarjenja, predvsem svobodno menjavo dela, nagrajevanje po delu in dohodkovne odnose.

Stabilizacijski programi vseh odzov v zaostrenih razmerah gospodarjenja morajo biti pripravljene do konca letošnjega septembra. Do istega roka so dolžni posredovati izvozne programe ozdi, ki so bili dolžni to storiti že do junija, pa tega niso opravili. S

še nekaterimi drugimi ugotovitvami je bila zgoraj imenovana analiza sprejeta.

Predloženi program dopolnilnih ukrepov in aktivnosti za uresničevanje resolucije o družbenoekonomskem razvoju Ljubljane v letu 1983 je dobil podporo predsedstva OK SZDL in predsedstva občinskega sveta ZS, medtem ko izvršni svet naše občinske skupščine tega ni podprl.

(Nadaljevanje na 3. strani)

● PRED ZAKLJUČNO FAZO PRIPRAV NA VOLILNO PROGRAMSKE SEJE KRAJEVNIH IN OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Za prisotnost SZDL v vseh okoljih

Iztekajo se vroči poletni počitniški dnevi, ki so bili letos za mnoge drugačni kot prejšnja leta. V bitko za doseganje čim boljših gospodarskih rezultatov smo se družno in organizirano vključili domala v vseh okoljih z vso odgovornostjo, ustvarjalnostjo in elanom. Zato je bil tudi v našem samoupravnem in političnem življenju delovni utrip drugačen — bolj organiziran in bolj odgovoren. Zastavljene naloge in aktivnosti je bilo treba opraviti. Zato za marsikaterega aktivista, delavca in občana v OZD ali KS ni bilo počitka.

Tudi aktivnosti ob pripravah na volilno programske seje krajevnih in občinske konference SZDL so v zaključni fazi, kar je narekovalo za aktiviste najmožičneje družbenopolitične organizacije takšno aktivnost, ki naj bi zagotovil dosledno uresničitev zastavljenega programa in z rokovnikom opredeljenih nalog.

Tega, ali smo se v vseh okoljih odgovorno lotili uresnitve te naloge, še ni moč celovito oceniti, vendar lahko že sedaj ugotovimo, da ponekod še niso opravljene vse skupno dogovorjene naloge.

Nadaljevanje na 3. strani

● TUDI V DRUŽBENIH DEJAVNOSTIH

PREDLOGI STABILIZACIJSKIH UKREPOV

V družbenih dejavnostih je potrebno uskladiti programe z razpoložljivimi materialnimi možnostmi. Breme potrebnih dodatnih sredstev mora biti enakomerno razdeljeno med uporabnike in izvajalce z iskanjem notranjih rezerv, krčenjem programov in odpravljanjem pravic uporabnikov iz dopolnilnih programov sivo, s spremembo zakonov na teh področjih pa tudi pravic iz osnovnega programa. Vsi sisi imajo pripravljene predloge stabilizacijskih ukrepov, ki jih bodo delegati obravnavali na sejah skupščin 12., 13. in 14. septembra.

Program skupnosti za zaposlovanje predvideva povečanje prispevne stopnje. Predloženi ukrepi so konkretni in predvidevajo predvsem dosledno izvajanje pravic do socialne varnosti iskalcev zaposlitve, dosledno usmerjanje svetovalnega in strokovnega dela na kategorije dejansko nezaposlenih oseb, usposabljanje in preusposabljanje bo možno le tam, kjer bo zagotovljena zaposlitev.

Predlagana je tudi sprememba zakona o zaposlovanju in zavarovanju ob morebitni brezposelnosti glede obsega pravic do denarnih nadomestil ter dopolnitve kriterijev za pridobivanje denarnih pomoči med pripravo na zaposlitev.

V kulturi predvidevajo ukrepi zmanjšanje števila premier gledališč, manj razstav in akcij li-

Nadaljevanje na 2. strani

● ODKUP PŠENICE V OBČINI

Presegli načrtovano

Tudi v naši občini smo se pridružili prizadevanjem za čimvečji pridelek in odkup pšenice, da nam zlatega zrnja v prihodnje v tolikšni meri ne bo treba več uvažati. Kmetijska zadruga Ljubljana, TZO Dobrunje je v načrtih za letošnje leto predvidela, da bo od km.tov-koo-perantov odkupila 100 ton pšenice. Svoj načrt je že v celoti uresničila. Še več. Do zdaj je za koruzo zamenjanih že 130 ton pšenice, pričakovati pa je, da bo količina še nekoliko večja, saj so kmetje v hribovitih predelih naše občine ročno opravili žetev in se pšenica zdaj suši v kozo-licih. Računajo, da je za koruzo zamenjano nekaj več kot 70 odstotka vsega pridelka pšenice v občini.

V naši občini smo torej odkupili 30 odstotkov pšenice več, kot smo načrtovali. Naj kot zanimivost povemo, da so jo lani odkupili 80 ton, to je še enkrat več, kot so zapisali v svoje delovne

načrte delavci TZO Dobrunje. Čemu gre pripisati letošnji izredno dober odkup pšenice v naši občini?

Nadaljevanje na 3. strani

● Priznanji ob dnevu vstaje

Republiški sekretariat za ljudsko obrambo je ob dnevu vstaje slovenskega naroda 22. julija podelil priznanja za prizadevno delo in posebne uspehe pri razvoju in uveljavljanju ljudske obrambe in družbene samozasčite. Iz naše občine sta priznanje prejela skupnost krajevnih skupnosti 25. maj, Sotočje, Štepanja vas in vzgojno-varstvena organizacija Oton Zupančič.

Na delo — kot v boj

Po dopustih se spet vračamo na delo. V delovnih organizacijah in v občini preučujemo polletna gospodarska gibanja in snujemo stabilizacijske ukrepe do konca leta. Kljub počitnicam pa so povsod potekale aktivnosti, s katerimi smo poskušali obvladovati težjo gospodarsko situacijo zadnjih mesecev.

Če naj na kratko predstavimo le nekaj polletnih kazalcev gospodarjenja v občini in jih primerjamo z lanskimi polletnimi, vidimo, da se je celotni prihodek gospodarstva povečal za 27 %, dohodek za 26 %, stroški so višji za 28 %, zaposlenost pa se je zmanjšala za 1 %. Čisti OD na zaposlenega se je povečal za 19 %. Tako je letošnji povprečni OD v prvem polletju 16.060 din. Ob koncu julija pa smo imeli na skupnosti za zaposlovanje prijavljenih 242 iskalcev zaposlitve in 312 potreb po delavcih.

V občini imamo tudi štiri organizacije, ki so prvo polletje zaključile z izgubo: Jugotekstil — Yulon, SAP — tozd Turbus, KPL DŠ Družbeni standard in ZITO — tozd Mlini.

Ob teh kazalcih se nam pojavljajo nasprotujoča si razpoloženja. Od tega, da je vse slabo, pa do tega, naj vsaj tako ostane še v bodoče. Ne eno ne drugo pa ni dobro razmišljanje, ker ni vse slabo, saj v globalnih smereh na vseh področjih uresničujemo dogovorjeno politiko; zaradi mnogih slabosti pri tem pa marsikaj ne sme ostati tako, kot je. Ustvariti moramo odnos nestrpnosti do slabosti, ki naj jih odpravljajo predvsem vsak tam, kjer je najbolj učinkovit, tj. pri sebi. Potrebno je brez nepotrebnih afer spreminjati razmere, pa tudi zamenjavati neustrezne delavce. V občini je bil letos že zamenjan predsednik družbenopolitičnega zbora občinske skupščine. Hitro je treba usmeriti na odgovorna mesta tiste delavce, ki niso obremenjeni s slabo prakso, take, ki jim delavci zau-pajo.

Povsod velja ustvariti zavest in občutek skupnega življenja in odgovornosti za družbeni razvoj. Še bo treba osebne potrebe usklajevati z družbenimi, predvsem pa upoštevati potrebe dela. Hitro bo treba prelomiti z različnimi, včasih trdovratnimi tradicijami, kot npr. z razporeditvijo delovnega časa ali časa začetka in konca dela, kjer smo se in se še veliko pogovarjamo o svojih potrebah in navadah in ne, kaj in koliko bomo naredili. Zagotovo se ne moremo skrivati za tako imenovane samoupravne odločitve manjših skupin, ki so v očitnem nasprotju s širšimi družbenimi interesi. Npr. v KTM Servisu za protektiranje delajo od 6. do 14. ure, čeprav bi tak servis, ki naj služi občanom, moral nuditi usluge tudi v popoldanskem času. Ali npr. različni problemi pri združevanju tozdov ali odzov, kjer ob različnih reorganizacijah in nujno potrebnih prestrukturiranjih posamezniki ali manjše skupine zaradi svojega ozkega interesa zavirajo to delo — npr. v Tec-tumu v DO Izolirka.

Mnogo je še tega na vseh področjih, kar nam ovira stabilizacijsko, a če vemo, kaj je treba postoriti, naredimo to takoj in brez odlašanja. Ne sprašujmo se, ali bomo to zmogli. Bomo prepričani, da bomo in nam bo boj lažji. Seveda pa ne bo šlo brez večjega prizadevanja vseh, brez boja z oportuni-zmom in vsemi oblikami okoriščanja posameznika na račun drugih in skupnosti.

ANDRIJA VLAHOVIČ



Naša revolucija je 19. avgusta izgubila tovariša Miha Marinko. Vsem nam je bil zgled osebno skromnega in neuklonljivega ter doslednega borca za uresničitev interesov delavskega razreda in vseh drugih naprednih družbenih sil. Njegovo delo in življenje je vtakano v hude preizkušnje in boje slovenskega in jugoslovanskega delavskega gibanja. Vseskozi je bil zvest boju za pravičnejši svet in za proletarsko stvar.

Številnim izrazom sožalja smo se pridružili tudi delovni ljudje in občani ter skupščina in družbenopolitične organizacije naše občine. Tovariš Marinko je bil večkrat pri nas — že pred vojno, med NOB in po osvoboditvi. Zato so se mu krajanji KS Zadobrova-Sneberje, kjer se je največkrat zadržal, leta 1980 še posebej zahvalili. Na sliki: Miha Marinko prejema priznanje KS iz rok predsednika skupščine KS Zadobrova-Sneberje Staneta Boharja.

Besedilo AK, slika DJ



Namibijski študentje-pripadniki osvobodilnega gibanja SWAPO, ki študirajo v naši državi, in koordinacijski odbor za pomoč narodnoosvobodilnim gibanjem in žrtvam imperialistične agresije pri predsedstvu RK SZDL sta ob dnevu Namibije 26. avgusta priredila v kulturnem domu Španski borci proslavo v počastitev tega praznika. Slavnostni govornik je bil tovariš Billy Mwaningange, glavni predstavnik SWAPO v Jugoslaviji (na sliki). Foto D. J.



● Ljubljančanke v boju

Demonstracije leta 1943 v Ljubljani so se začele 21. aprila. Zene so se zbrale pred italijanskim visokim komisariatom (na današnjem Trgu osvoboditve) in zahtevale izpustitev svojcev iz koncentracijskih taborišč. Ker prvič niso uspeli, so se ponovno zbrale naslednjo sredo 28. aprila in čez teden oziroma 14 dni, ko so odšle tudi pred škofijo, kjer so doživele še večje razočaranje. Namesto da bi jih škof razumel in sprejel njihove pritožbe, jih je dal razgnati z vodnimi curki.

Toda Ljubljančanke se kljub temu, da so sami živeli v koncentracijskem taborišču, niso vdali. Ponovno so šli na ulice 1. avgusta, ker je bilo objavljeno, da uredba, ki jo je izdala Badogljijeva vlada o razpustitvi koncentracijskih taborišč in izpustitvi političnih zapornikov, za Ljubljansko pokrajino ne velja. Pred sodnijo se je zbralo 10000 demonstrantov, ki so skupaj z zaporniki zahtevali izpustitev njih samih oziroma svojcev.

Druga oblika upora proti okupatorju so bile komemoracije na grobovih talcev, ali na krajih, kjer so bili ustreljeni. Ena izmed teh je bila tudi na grobu Vide Pregarc, ki je bila ustreljena 31. avgusta leta 1942 na dvorišču tovarne Saturnus. Samo na tej komemoraciji je sodelovalo 3000 ljudi.

Na sliki: Demonstracije več tisoč članov OF, predvsem žensk, 1. avgusta 1943 pred ljubljansko sodno palačo. Ivo Šubic. Olje. 1953

T. K.